



市优抚医院多管齐下帮助流浪乞讨精神障碍患者摆脱身心创痛,打造“爱”的家园 共接收患者106名 帮助其中30余人顺利回家

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 张倩倩



几乎每年,滨州市救助管理站都会救助近千人次流浪乞讨人员。在这些人中,有家可归、精神正常的人并不是安置工作的难点,难的是安置那些没有名字、没有来处、不知去处的精神障碍患者。对于他们,通常而言,市救助管理站是其被救助后的第一个落脚点,而市优抚医院则是他们无家、寻家过程中临时的温暖港湾。

据介绍,从2017年3月28日接手流浪乞讨精神障碍患者救治工作,到2017年3月29日第一批被救治人员入住,市优抚医院仅用了24小时,便为首批20名流浪乞讨精神障碍患者打造了一个遮风挡雨、温馨舒适的“家”。

抽调骨干医护人员,制订专门治疗方案,多管齐下帮助患者摆脱身心创痛

救助流浪乞讨精神障碍患者,首先要治愈他们身心的创痛,这也是帮助他们早日回家的关键。

据了解,市优抚医院救治的流浪乞讨精神障碍患者,大多长期流浪在外,



除了患有精神疾病或智力残疾外,还患多种躯体疾病。针对此类情况,市优抚医院专门抽调骨干医护人员,制订了“药物治疗+心理辅导+工娱疗”及“一问二听三观察”的系统化治理方案,从细节入手查找症结,确保“多管齐下”对症下药。

早上八点,查房诊疗;九点,护士喂药;九点半,开展唱歌、跳舞、棋牌等活动。下午三点,进行心理疏导;四点,到工娱疗室观看影片,做手工、读书看报。晚上七点,参加安全常识宣教……课程表式的安排,让每一位受助者的住院生活充实而丰富,身体上的创痛慢慢缓解,心灵上的创伤也渐渐被抚平。

治疗期间,原先许多沉默的受助者会突然开口说话;害怕见人的受助者也能勇敢地融入集体;抗拒交流的受助者开始倾诉……一个个神奇的变化,每天都在救助病房里发生。

用真情换真心,不嫌脏不嫌累悉心照顾,帮助流浪精神障碍患者开启新生活

流浪乞讨精神障碍患者多年流浪,刚入院时,大多蓬头垢面、浑身异味,甚至一下子难以分辨出性别。他们大多身患恶疾,有的伤口感染、化脓,甚至坏死、生蛆;有的生活无法自理,在走廊、病床、衣被上随意大小便;有的性情暴躁、不配合治疗,经常打砸医护人员;还有的整晚哭闹,需要护士整夜陪护才肯入睡。

面对这些“无理取闹”却又急需帮

助的弱势群体,市优抚医院护理人员忍住委屈和泪水,努力用真情换真心——受助者“老封”结束治疗后,成为了农贸市场里的菜贩,自食其力开始新生活;

受助者洪霞在医护人员的帮助下,精神面貌焕然一新,通过辨认地图、辨别方言、回忆往事,终于在流浪17年后,顺利回到家乡辽宁阜新;

受助者海阳刚入院时表情呆滞,拒不开口。经过几个月的治疗后,他开始喜欢写字和画画,并在一次写字时,突然低声喊了句“妈妈”。在护理人员的追问下,最终确认有效信息,帮助其离家四年后终于回到家乡德州市;

受助者伟兵在与医护人员长期相处的过程中,慢慢放下抵触情绪,逐渐打开心扉,开口说出“家是季家铺”的有效信息。随后,工作人员结合方言锁定为河北省,最终在当地民政、公安部门的帮助下,帮助他于2017年6月份顺利回家。

一年多共接收流浪乞讨精神障碍患者106名,帮助其中30余人顺利回家

截至2018年6月,一年多来,市优抚医院共接收流浪乞讨精神障碍患者106名,成功帮助30余名受助者重新回到家乡,与亲人团聚。

其间,不断有受助者顺利出院,找到亲人,也不断有新的受助者住进医院,成为新的救治对象。变化的是数字,始终不变的是医院医护人员默默奉献和倾情付出的真心。他们用日复一日的坚持,践行着“民政为民,民政爱民”的宗旨,诠释着“医者仁心,大爱无言”的誓言。

“廉政文化”进校园 清风化雨润师生

7月6日,阳信县信城街道纪工委在该县第三实验小学组织开展了“廉政文化”进校园活动。该校低年级的学生用五彩画笔创作了一幅幅廉政手抄报,高年级学生则写成了一篇篇廉政短文,学校对所有作品进行了评比和展示。

活动的开展,一方面强化了教师廉洁从教的纪律意识,确保静心教书,潜心育人;一方面有利于让孩子们从小养成“敬廉崇洁”的好思想、好品质,同时用“小手拉大手”的形式,在全社会营造“以廉为荣、以廉为美、以廉为乐”的浓厚氛围。

(滨州日报/滨州网通讯员 林世军 王艳 摄影)



渤海军区 × × 部关于执行山东军区培养大批民兵战斗英雄训令的指示



(一) 动员教育

(1)以军分区为单位搜寻战斗英雄和民兵战斗材料,如:爆炸大王陈保凤、陈学敬,民兵英雄牛怀荣,战斗模范袁康永、李光殿、陈义德、陈家兴等模范事例作动员教育材料,启发民众热忱。

(2)搜集劳武XX的, X以后,报道和交换经验。

(3)搜集民兵战斗中的模范,以及民兵与战斗英雄的材料编制成的教育材料,宣传品和漫画。

(4)在民兵队大会上(或村团干部会上)传达训令,公布条件,引起民兵的重视,提升创造模范的信心。

(二) 战斗英雄的选择与组织

(1)选拔战斗英雄与整训检阅联系起来,以区为单位召开全体民兵及村团干部(转防干部在内)大会,公布模范条件,选拔英雄与模范。(战斗英雄与模范选拔不出者应派一定数量代表参加)到县开会,再行选拔,并讨论模范条件,经军分区核准,报告军区政治部。

(2)应将战斗英雄事例写成摘要传略,带向上级军区政治部。

(3)被选为民兵英雄的,参加大会时,各村区县帮其家庭进行生产。

(4)战斗英雄参加大会时,由各军分区集中派遣一定的干部负责带队,每到一地皆举行盛大的欢迎会与热烈招待,进行鸣锣、献花、慰劳等鼓励,扩大影响。

(5)战斗英雄条件:
(甲)民兵英雄。
(乙)积极自主,勇敢作战,多缴枪弹,多捉俘虏;

(丙)爆炸大王:爆炸三次以上,每次均杀伤敌人;

(丁)神枪手:每次战斗均杀伤敌人并杀伤三个敌人以上者;

(戊)积极劳动,是劳武结合的组织者;

(己)在勇敢作战中曾负伤二次者;

(庚)战斗模范。
1.积极自主,勇敢作战,能在五里之内自动参加援助他村,积极配合主力与地方武装袭扰据点,封锁据点,多缴枪弹,多捉俘虏,缴获物品最多而被群众所信赖者。

2.爆炸大王与神枪手。

3.积极劳动,是生产模范,并成为劳武结合的组织者。

(丙)爆炸大王。
1.爆炸在三次以上,每次均能杀伤敌人者

2.教会两个以上民兵使用地雷

(丁)神枪手
1.每次战斗均能杀伤敌人。杀伤敌人在三人以上者。

2.积极组织射击练习,善于利用地形地物积极参加战斗者。

(6)除选出民兵英雄与模范外,还要寻找比较优秀的和有战斗成果的民兵来军区参加战斗英雄大会(每县二人或三人)。

(7)民兵干部(区级以上)战斗英雄条件(具备条件之一者)。

(甲)作战勇敢顽强,在任何艰苦环境下都能与民兵一起斗争同甘苦;

(乙)战术灵活,使民兵不吃苦,改造新武器新战术;

(丙)领导民兵积极发动抗敌,配合军队作战,冲锋在前,退却在后,建立奇功者;

(丁)民兵干部战斗英雄,由县委提出英勇事例模范条件报告军区;

(戊)抗日战争中牺牲的民兵和干部,有不少是无名英雄和模范条件者。选拔英雄时仍应享受战斗英雄的光荣称号,并且搜集英雄斗争事例。(不仅是民兵,凡是与敌战斗牺牲者皆在内)写成简要的传略报告军区。

(8)大会于“九一”举行,战斗英雄及代表,须由各军分区预先组织,带来军区。

三、对英雄奖励办法(各录取三个)

(1)获民兵战斗英雄头衔者:
第一名:奖给奖状,“三八式”大枪一支,子弹二排,及物品一部。

第二名:奖给奖状大枪一支,子弹二排,及物品一部。

第三名:奖给奖状大枪一支,子弹一排。

(2)获民兵战斗模范者
第一名:奖给奖状,钢枪一支,子弹二排。

第二名:奖给大枪一支,子弹二排。

第三名:奖给大枪一支,子弹一排。

(3)获爆炸大王称号者:
第一名:奖给奖状,钢枪一支,子弹二排。

第二名:大枪一支,子弹二排。

第三名:大枪一支,子弹一排。

(4)获神枪手称号者:
第一名:奖给奖状,钢枪一支,子弹二排

第二名:大枪一支,子弹二排

第三名:大枪一支,子弹一排

(5)获模范干部头衔者(分区以上):
第一、二、三名各奖短枪一支,物品一部。

(6)战斗牺牲之民兵或干部,除给予名誉奖励外,并按其家属情况给以抚恤、慰问,并按优待条例(地方武装)以期优待之。

(7)之不足以战斗英雄条件,而在战斗中功绩者,县委应给以名誉或物质奖励,以资鼓励。

渤海日报 民国三十三年二月十日
资料整理:卢艳

开心麻花团队精心编排,平均每40秒呈现一个搞笑包袱,元素多样,笑点密集,剧情精彩纷呈 舞台剧《羞羞的铁拳》 让滨州观众“脸都笑僵了”



文化滨州

滨州日报/滨州网(记者 刘青博 见习记者 郭文璐 通讯员 田海滨 报道)7月7日晚,开心麻花团队精心编排的爆笑舞台剧《羞羞的铁拳》在滨州大剧院精彩上演。该剧将“麻花式爆笑”植入其中,平均每40秒就呈现一个搞笑包袱,风格多样的爆笑元素、密集的笑点让观众纷纷表示“脸都笑僵了”。

舞台剧《羞羞的铁拳》集性别互换、热血拳赛、局中局等诸多元素于一身,讲述了一个男搏击选手和一个女体育记者因一场意外的电击而灵魂互换的爱情故事,剧情精彩纷呈。再加上同名电影《羞羞的铁拳》已于去年全国热映,备受

观众喜爱,从而更加助长了这部舞台剧的人气。

与电影版不同的是,舞台剧版《羞羞的铁拳》情节更加紧凑,人物性格更加突出,细节刻画更加深入,而且还增加了20分钟以上的全新故事情节。为更真实地展现剧中拳赛元素,开心麻花团队不但将格斗的八角笼原封不动地搬到了舞台上,而且专门对演员进行了综合格斗训练,现场拳赛精彩程度堪比动作大片。

据了解,开心麻花是目前国内舞台剧领域最具市场号召力的戏剧品牌,精彩故事、动人情怀、智慧犀利盘点热点、新颖独特的喜剧风格已成为开心麻花的个性标签。截至目前,开心麻花系列舞台剧在北京及全国中心城市已上演超过4000场,给观众带来了无限欢乐。

市规划局党建指导员到联系企业上党课

滨州日报/滨州网(记者 任斐 通讯员 王鹏飞 报道)6月30日,在滨州三元家纺有限公司党员活动室,市规划局副局长、局机关党委书记、党建指导员孟祥东为该公司的20余名党员和入党积极分子上了一堂生动的党课。

党课上,孟祥东详细讲解了习近平新时代中国特色社会主义思想

想产生的根源、主要内涵、主要内容等。据悉,自我市“千名干部联千企”活动启动以来,孟祥东坚持以党建为引领,协助滨州三元家纺有限公司做好党建工作。他积极为企业党支部出谋划策,通过加强政治思想建设,努力提高企业党员的党务、文化和思想工作水平,取得明显成效。

高新区20名建档立卡贫困人员领到慢病证

持证可享受政策范围内的医疗费用

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 光登志 张彩霞 报道)近日,高新区劳动保障服务中心结对帮扶责任人将慢病证送到了青田街道大刘村贫困人员高俊英手中,并向其讲解了报销政策。

建档立卡贫困人员中,有一部分是因为患有慢性病长期服药致贫。为切实减轻贫困人员就医用药的经济负担,高新区劳动保障服务中心主动担当,积极对接行业部门政策,帮全区20名建档立卡贫困人员办理了慢病证,使他们享受到政策范围内的医疗费用。按规定,年度内起付标准为200元,起付标准以上的部分按50%的比例报销。

据介绍,居民医保门诊慢性慢病共19种,分为甲、乙两类。甲类病种为:恶性肿瘤、白血病、尿毒症、器官移植抗排斥免疫调节治疗、血友病。其它病种为乙类病种。甲类病种暂不限量,乙类病种年度限额为2500元,患两种病的,年度限额为5000元。

滨城区综合行政执法大队市东中队:启用无人机全方位巡河助力黑臭水治理

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 魏士越 报道)近日,滨城区综合行政执法大队市东中队将无人机技术应用到河道巡查工作中,对途经地势较为复杂,人工巡查河道工作量大、难度大,很多重要区域人员无法到达,不能完全观察到河道垃圾堆放和污染具体情况张肖堂干渠河道及河道两侧自然环境进行了全方位、无死角巡查。

此次巡查,重点针对张肖堂干渠水系周边环境问题开展,全面巡查了水系周边垃圾死角、乱堆乱放废弃物、乱搭乱建等问题,确保黑臭水治理工作得到落实。

巡查中,工作人员充分发挥无人机视野广、机动性好、时效性强、

巡查范围广等优点,有效避免了管理盲区,大大提高了工作效率与精细化水平。无人机巡河既克服了“流域广、面积大、地理位置”等诸多因素限制,又能全方位掌握河域的基本情况。同时,无人机摄制下的影像可供随时翻看,方便及时发现、进行整改。

下一步,市东中队将联合滨城区水利局对张肖堂干渠水系进行集中整治,加强部门联动,形成工作合力,在两岸栽植多品种绿化树木,建立河流排污监督排查机制,加强水域岸线管理保护,结合河长制巡查机制,建立定期巡查信息报送机制,确保张肖堂干渠周边环境得到综合提升,让“六城同创”成果更多更持久地惠及百姓。

市中医医院骨干拜师 中国中医科学院专家倪青

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 李健生 报道)7月6日,滨州市中医医院骨干向中国中医科学院专家倪青先生拜师仪式在滨州大酒店举行。这是我市自启动国家级名中医工作室建设项目以来的第四次拜师活动。

此前,滨州市中医医院16位中医人员已分别正式拜师全国名中医专家翁维良先生、林兰教授、苏庆民教授、杨宇飞教授、黄海

教授、丁全茂教授,并与北京知名专家团队合作创建了翁维良、林兰、刘绍武、杨宇飞等4个国家级“名中医传承工作室”,建立了心脏康复、内分泌、肿瘤、类风湿病等4个疾病诊疗中心。

拜师仪式结束后,各位专家、教授还在市中医医院进行了坐诊、查房,并举办学术讲座,让滨州群众在家门口就享受到了国家级名中医的诊疗服务。